



ЮБИЛЕИ

© И.П.МИННУЛЛИН, Н.Ф.ФОМИН, Е.Т.РОСТОМАНВИЛИ, 2018
УДК 61:355 (092 Аверкиев А.М.)



1 января 2018 г. исполнилось **100 лет** ветерану Великой Отечественной войны 1941–1945 гг., ветерану медицинской службы Военно-морского флота полковнику медицинской службы в отставке **Анатолию Матвеевичу Аверкиеву**.

А.М.Аверкиев родился в с. Спасское Вохомского района (в настоящее время Костромская область). Окончил начальную школу, семилетнее образование получал в вечерней школе, работая одновременно делопроизводителем в совхозе, затем на заводе разнорабочим. В Архангельский медицинский институт поступил в 1936 г., предварительно закончив рабфак.

Обучаясь в мединституте, продолжал работать, на старших курсах читал лекции по первой помощи и основам санитарно-гигиенических знаний в общежитиях и на заводах. Первый опыт военной медицины Анатолий Матвеевич получил в клиниках Архангельска, куда

в то время стали поступать раненые с советско-финского фронта.

Переломным моментом для него стало 22 июня 1941 г. Уже 24 июня А.М.Аверкиев был призван в армию и направлен на Ленинградский фронт в качестве врача морского артиллерийского дивизиона. С первого дня блокады Ленинграда до ее прорыва Анатолий Матвеевич был в городе – обеспечивал выполнение боевых задач своего подразделения, личным примером показывая образцы мужества и стойкости. В этот период он получил свой первый орден, был дважды ранен, лежал в госпиталях, после выздоровления снова отправляясь на фронт. За годы войны Анатолий Матвеевич был трижды удостоен ордена Красной Звезды (1942, 1943, 1944), а также ордена Отечественной войны I степени (1945) и медали «За отвагу».

В послевоенные годы, получив подготовку по специальности «внутренние болезни» в Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова, А.М.Аверкиев последовательно занимал ряд руководящих должностей в медицинской службе Балтийского флота, главном управлении кадров медицинской службы Военно-морского флота, Военно-морской медицинской академии.

В полной мере его талант воспитателя и педагога раскрылся, когда в 1960 г. он был назначен на должность начальника курса факультета подготовки врачей для Военно-морского флота Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова. Это было время, когда советский Военно-морской флот, оснащенный современным ракетно-ядерным оружием по последнему слову военной техники того времени, вышел в Мировой океан. Для выполнения стоящих перед флотом боевых задач в первую очередь нужны были подготовленные кадры, в т. ч. медицинской службы. В этой ситуации огромное значение приобретала задача воспитания молодых военно-морских врачей в стенах Военно-медицинской академии.

Среди воспитанников Анатолия Матвеевича – несколько профессоров, более 20 заслуженных врачей России и столько же кандидатов медицинских наук, трое стали начальниками медицинской службы флотов (В.Семенов, Г.Синельщиков, И.Ципичев).

Всего за годы службы в академии (1952–1970) Анатолий Матвеевич подготовил и воспитал 480 врачей на командном и лечебном факультетах и более 360 – на факультете подготовки врачей для ВМФ. Многие из них руководили службами объединений, факультетами, кафедрами, лечебно-профилактическими и образовательными учреждениями.

Руководство Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова, редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Анатолия Матвеевича Аверкиева с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья, творческого долголетия.